# 上海发布优化调整稳就业政策18条措施

### 全力确保就业大局总体稳定

本报讯 近日,上海市就业工 作领导小组发布《关于印发〈关于 优化调整稳就业政策全力促发展惠 民生的若干措施〉的通知》, 在贯 彻落实中央关于稳就业决策部署的 基础上,结合上海实际,从激发活 力扩大就业容量、拓宽渠道促进高 校毕业生等青年就业创业、强化帮 扶兜牢民生底线、推动就业服务质 量提升和加强组织实施等5方面, 提出了 18 条具体措施, 多措并举 全力确保就业形势总体稳定。

《通知》指出,要加大对吸纳就 业能力强的行业企业扩岗政策支 持,将重点工程、制造业重点产业链 "链主"企业、重点民营企业等纳入 重点企业用工服务范围,配备就业 服务专员,实行"一企一策"定制化 服务。大力推进政策"直补快办",一 揽子兑现社会保险补贴、吸纳就业 补贴、职业培训补贴等政策。

《通知》明确,要鼓励用人单 位吸纳就业,延续实施一次性吸纳 就业补贴和扩岗补助政策。小微企 业和社会组织新招用高校毕业生可 享受社会保险补贴。要支持国有企 业扩大招聘规模,在沪市属和区属 国有企业要安排不低于 50%的就业 岗位, 面向高校毕业生定向招聘。 实施上海工程师选调培养生项目, 并逐步扩大选调规模。要稳定机关 事业单位岗位规模,持续实施应届 优秀大学毕业生的选调招录工作。

同时要强化高校毕业生就业服 组织开展"职引未来"系列招 聘活动,实施高校毕业生"乐业护 航"就业服务专项行动,开展 2023 年高校毕业生等青年"十个一"就 业服务攻坚行动,确保到年底离校 未就业毕业生帮扶就业率不低于

《通知》提出,要加强困难人 员就业帮扶,实行分类援助办法, 落实就业困难人员相关就业补贴, 规范公益性岗位开发管理。完善毕 业生求职创业补贴政策。对吸纳失 业人员的用人单位发放一次性吸纳 就业补贴。

《诵知》要求,要推讲就业工 作信息化,优化就业惠企政策"点 单式申请"平台,加强"企业招用 员工 (稳就业) 一件事"系统和上 海公共就业招聘新平台建设。要加 强基层就业服务能力建设, 支持各 区打造"15分钟就业服务圈",在 街镇社区建设一批标准化、规范化的"家门口""楼门口"就业服务

《通知》同时指出,各区要结 合实际, 细化实化各项政策措施, 同步梳理评估本区现有的阶段性稳 就业政策,明确优化调整意见,落 实好各项常态化就业政策。

## 如何提升基层社会治理法治化水平?

市政协将举行专题议政性常委会议,聚焦"完善基层社会治理体系"

□记者 胡蝶飞

本报讯 上海提升超大城市基 层治理科学化、精细化、智能化水 平,还存在哪些痛点、难点、堵点 问题?如何更好完善基层社会治理 体系?记者昨日从上海市政协获 悉, 市政协十四届四次专题议政性 常委会议将干7月25日召开,聚 焦"完善基层社会治理体系,提升 超大城市基层治理科学化、精细 化、智能化水平"这一主题,将约 请13位常委、委员,分别围绕治 理科学化、精细化、智能化、法治 化四大领域提出意见建议。

据介绍, 此次常委会议将围绕 党的二十大对新时代新征程国家治

理体系现代化提出展望,聚焦上海 基层社会治理面临的新问题、新挑 战、新瓶颈, 充分发挥人民政协的 独特优势和重要作用,组织常委积 极建言献策, 为上海完善基层社会 治理体系贡献智慧和力量。

为了高标准筹备好此次专题议 政性常委会议, 市政协社会和法制 委员会深入开展了"强化基层社区 建设,提高社区治理数字化、智能 化水平"重点课题调研,先后组织 并召开了13次实地调研和专题座 谈会。聚焦深入践行全过程人民民 主理念、积极推进基层社区治理, 赴长宁区实地调研;聚焦数字赋能 基层社区治理、实现协同高效治 理, 赴嘉定区实地调研; 聚焦"零

距离家园"工程建设、打造基层治 理现代化的"黄浦样本", 赴黄浦 区实地调研等,围绕上海提升超大 城市基层治理科学化、精细化、智 能化水平的痛点、难点、堵点问 题,广泛听取政府相关部门、有关 专家等各方面的意见建议, 客观全 面、真实中肯、形成共识, 汇聚智 慧力量。

此次常委会议主旨发言,将围 绕协同合力、队伍动力、数治效力 等需重点关注的问题,就强化党建 引领, 打造"共同体"; 强化队伍 建设,筑牢"基本盘";强化数字 赋能, 打造"倍增器"; 强化法治 保障,构筑"防火墙"等提出意见

#### 聚上海,话友城,唱青春!

□记者 夏天 沈媛 摄影报道

本报讯 昨天, 为不断深化 上海市与各国际友好城市之间的 教育交流,增进世界各国青少年 间的友谊与理解,由上海市教委 主办、杨浦区教育局承办、杨浦 教育国际交流服务中心和上海教 育国际交流协会协办的"2023上 海国际友好城市青少年夏令营" 在上海市市东实验学校 (上海市 市东中学) 开营。

# 以实干助力上海城市建设方方面面

上海社会组织文艺作品主题展示活动

□记者 夏天

本报讯 昨天,在上海市民政 局 (上海市社会组织管理局) 指导 下,上海市社会组织服务中心举办 "同心向党'艺'展风采"上海社 会组织文艺作品主题展示活动。该 活动作为首场"沪上社会组织媒体 开放日"的第一项活动,通过歌 曲、舞蹈、脱口秀、快板等形式丰 富的原创作品,展现了本市社会组 织不忘初心、砥砺前行、助力上海 城市建设方方面面的实干风采。

上海市社会组织服务中心深力 贯彻学习二十大、市委全会精神, 开展了面向全市各级各类社会组织 的文艺作品征集与展演活动,通过 "文艺"这种喜闻乐见的方式,展 现本市社会组织坚持党建引领、人 民至上、服务大局的积极风采,激

发社会组织内生力量,推动社会组 织高质量发展。

活动汇集了9个主题鲜明、具 一定代表性的文艺作品,这些作 品分别来自公益慈善类、应急救援 类、科技创新类、特殊人群关爱类 等不同领域的社会组织, 展现社会 组织自身风采、讲述鲜活故事的同 时,也彰显了本市社会组织在党的 引领下,与城市发展同频共振,在 助力上海经济、政治、文化、社 会、生态建设中发挥的重要作用。

舞蹈《白兰谣》拉开了整场活 动的序幕, 由上海东方舞韵艺术学 校原创, 讲述彼时的儿童团献身革 命工作、换取当今幸福生活的动人 故事。红色主题作品展现出本市文 艺类社会组织在初心之地汲取党百 年奋斗的精神养料,坚持传承和传 播红色精神, 为大众带来美的享受 和艺术重陶的同时, 更将爱党爱国 的种子播撒在大众心中。

上海蓝天应急救援服务中心作 一支完全由民间志愿者发起成立 的社会救援组织,曾参与诸多国内、 国际的重大灾害救援。他们带来的 朗诵剧《同在蓝天下》,从驰援土耳 其地震救援的直实故事出发, 体现 了应急救援类社会组织第一时间集 结的响应速度、高效科学的救援力 度和不分国界的大爱温度

活动现场,上海市社会组织服 务中心发布了20个上海社会组织 特色服务展示点,旨在引导更多社 会组织立足专业服务,发挥优势作 用,积极进行自我宣传、展示分享 和对外交流, 更好地促进本市以及 外省市各行业领域之间的交流与合 作,助力上海社会主义现代化国际 大都市建设。

#### 凝聚合力,支持起诉"朋友圈"扩大了!

□记者 夏天 通讯员 沈梦昕

本报讯 支持起诉护权益,多 方聚力守民心。日前, 嘉定区支持 起诉多方协作机制会签仪式暨嘉定 民事检察品牌推介会在区残疾人综 合活动中心"阳光天地"举行。

据介绍,嘉定区检察院将以此 次协议会签、品牌揭幕为新起点, 加强沟通协作,发挥各方职能优 势,畅通救济渠道、强化民生保 障、化解矛盾纠纷, 共同构建弱势 群体合法权益长效保护的新格局。

会议现场,区检察院民事检察 品牌"嘉民兰馨"及其品牌形象隆 重推出。区检察院会同区法院、民 政局, 司法局, 人力资源和社会保 障局、退役军人事务局、市场监督 局、总工会、妇女联合会、残疾人 联合会等单位共同签署《关于加强 区域内支持起诉多方协作的意见》

《意见》共18条,主要内容涉及 工作目标、适用条件、线索移送、协 作配合、救助工作、矛盾化解、联席 会商、培训交流等方面,让弱势群体 的合法权益得到全面保障。

下一阶段,嘉定区检察院将以 此次支持起诉多方协作机制会签为 契机,加大工作协作力度,加强机 制实体化运行,积极发挥"嘉民兰 馨"品牌效应,让这项法治红利惠 及更多需要帮助的人民群众。

#### 暴雨将至,警民合力护送迷路老人回家

□记者 夏天 通讯员 宋严

本报讯 日前,普陀区一位迷 路的八旬老太在暴雨将至时,被民 擎接上擎车, 平安送回家人身边。

7月7日14时55分许,普陀 公安分局长征派出所接到热心群众 报警,在云岭西路某家公司门口, 有一老太太坐在地上, 可能身上还 有伤。接到求助后,民警李晶鑫立 即赶赴现场外置。民警发现老人手 上、脚上有着不同程度的摔伤痕 迹。在交流过程中,发现她神志不 ,难以沟通,身上也没有携带任 何可以识别其身份的物品和证件。

此时,天上下起了暴雨,李晶 鑫驾车带着老人回到派出所,妥善 安顿。到了派出所,李晶鑫将情况

汇报至综合指挥室,通过公共视 频,寻找老人出走的轨迹。同时, 李晶鑫在民警工作群中发布老人的 照片和体貌特征, 请其他社区民警 帮忙转发至各个居民小区群,发动 大家共同寻找老人家属的线索。

15时30分许,李晶鑫接到同 事电话。原来,棕榈路某小区的居委 干部向其反映, 小区一户居民刘先 生的母亲于当日一早出门, 至今未 归。刘母当天的穿着与这位老人相 似。李品鑫立即带着老人前往小区, 在小区门口见到了正在寻找母亲的 刘先生。老人正是刘先生的母亲。

据了解, 刘先生的母亲今年已 经82岁,患有阿尔兹海默症。看 到老母亲平安归来, 刘先生激动不 已,向民警连声道谢。

# "海鸥计划"助力 大学生"职业飞翔"

□通讯员 王洪 摄影报道

本报讯 发挥协会资源优势, 助力大学生快速就业、是上海海派 旗袍文化促进会一直秉承的宗旨。 7月18日,促进会举办的第二届 "职业飞翔·海鸥计划"女大学生模 特训练营结业典礼暨汇报演出,在 新东苑快乐家园慧音剧场精彩举 今年举办的训练营,内容更丰



富,活动更创新,结业演出精彩纷 呈,优雅无限。10多个节目完美 展现出学员们参加训练营的收获。 每个学员演绎了不同的海派旗袍服

饰效果,为"小海鸥"们今后的就 业和事业发展,以及个人品质修为 提升, 打下良好的前瞻美学基础。

图为汇报演出现场